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Interrogazioni. 
PRESIDENTE. Si dia lettura delle in-

terrogazioni pervenute alla Presidenza. 
GORINI, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

Ministro delle comunicazioni per conoscere 
se, di fronte all'impressionante ripetersi di 
disastri che si verificano ai passaggi a livello 
incustoditi, ove si deplorano spesso numerosi 
morti, non ritenga sia il caso di rivedere, 
sia pure con qualche sacrifìcio di già assicu-
rate economie di bilancio, tut to il sistema 
di gestione dei passaggi a livello, con conse 
guente maggiore economia di vite umane. 

« BAGNASCO ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
Ministro delle finanze per conoscere se, in 
seguito alle gravi frodi doganali recentemente 
accertate in Liguria nella temporanea im-
portazione degli olii di oliva esteri, che con-
fermano le preoccupazioni ripetutamente 
espresse dagli olivicultori, non ritenga op-
portuno di riesaminare tut to il regime doga-
nale degli olii di oliva esteri, allo scopo di 
assicurare l'effettiva disciplina dell'istituto 
della temporanea importazione degli olii uni-
versalmente invocata ed evitare che, con grave 
danno per l'Erario, possa essere inficiata la 
protezione del prodotto nazionale ricono-
sciuto dal Governo indispensabile per la 
difesa e per l'incremento del nostro patri-
monio olivicolo. 

« P A V O N C E L L I ». 

«Il sottoscritto chiede di interrogare il 
Ministro delle finanze: 

1°) per conoscere le ragioni che hanno 
determinato - nel nuovo testo unico della 
finanza locale - la limitazione ai soli comuni 
di ottava e nona classe della gestione del-
l'imposta di consumo da parte dei Consorzi 
costituiti con la maggioranza degli esercenti; 

2°) per sapere inoltre, poiché l'arti-
colo 42 del testo unico opportunamente pre-
vede la possibilità di abbonamenti indivi-
duali o di classi esercenti alle imposte sui 
consumi, se non ritenga utile che il Regola-
mento stabilisca che l'accettazione o meno 
delle proposte di abbonamento per le classi 
di contribuenti non debba essere lasciato 
all'arbitrio esclusivo del comune o dell'ap-
paltatore, ma debba essere giudicata dalle 
Commissioni locali, nelle quali è fatto posto 
ai rappresentanti dei contribuenti; 

3°) infine per chiedere, se non creda 
che in sede di regolamento sia specificato che 

la incompatibilità di cui al n. 7 dell'articolo 77 
del testo unico non riguardi i partecipanti al 
Consorzio ma solo gli appaltatori, sia perchè 
i singoli esercenti consorziati non sono ap-
paltatori, sia perchè, óve si volesse esten-
dere la incompatibilità del n. 7 ai parteci-
panti ai Consorzi, questi si troverebbero 
nell'impossibilità di costituirsi, dato che i 
consorziati sono proprio coloro che hanno 
la gestione di esercizi nei quali si spacciano 
generi soggetti alle imposte di consumo. 

« L A N T I N I ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
Ministro dell'educazione nazionale per cono-
scere se non reputi necessario disporre che 
vengano annualmente concessi fondi più 
adeguati alla benemerita Sovraintendenza 
alle antichità e belle arti per la Calabria e 
la Lucania, in considerazione sia dell'attività 
saggia, feconda, ammirevole, che la detta 
Sovraintendenza, malgrado la modestia dei 
mezzi, va da anni svolgendo, sia della grande 
importanza archeologica - non disgiunta da 
molte possibilità di valorizzazione turistica -
delle due nobili e belle regioni interessate. 

« B A R B A R O ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
Ministro delle comunicazioni, per sapere, se 
non creda opportuno e conveniente disporre 
che venga ripristinata la Serie X X dei bi-
glietti ferroviari di abbonamento, la quale 
comprendeva tut te le linee della Calabria e 
anche il prolungamento fino a Napoli e a 
Roma e rispondeva molto bene ai bisogni 
della regione interessata, che da tale prov-
vedimento trarrebbe indiscutibili vantaggi. 

« B A R B A R O ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
Ministro delle finanze per conoscere se non 
ritenga giunto il momento - in considerazione 
della scadenza verificatasi dell'ultimo, ter-
mine fissato dal Regio decreto-legge 24 luglio 
1930, n. 1088, ai divieti stabiliti dal Regio 
decreto-legge 16 agosto 1926, n. 1387 - per 
provvedere alla sistemazione degli ex-com-
battenti che da diversi anni prestano lodevole 
servizio in qualità di operai temporanei 
presso le Manifatture dei tabacchi. 

« M A R E S C A DI S E R R A C A P R I O L A ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
Ministro delle finanze per conoscere se, in 
conseguenza delle irregolarità doganali recen-
temente accertate ad Imperia - non tut te 
perpetrate attraverso l 'Istituto della tempo-


